

我市开展“春风”专项救助行动 救助站35名滞留人员找到家

□文/图 本报记者 杨光
实习生 李潘

5月8日上午,平顶山市鲁山县张官营镇紫金城村,看到消失6年的儿子小久(化名)后,小久的母亲哭成了泪人。42岁的小久患有智力障碍,2013年走失后被漯河市救助站救助。

此外,鲁山县张官营镇东张

庄村的小珠(化名),当天和小久一同被送回家。31岁的小珠患有精神疾病,已经在漯河市救助站托养点滞留多年。

他们两人都是我市今年“春风”专项救助行动中,通过科技手段确认了身份的救助站滞留人员。在此次行动中,共有35人身份得到确认,目前他们陆续被送回家中。

走失儿子返家 母亲号啕大哭

上午10点半,平顶山市鲁山县张官营镇紫金城村村口围满了人。看到漯河市救助站的车开过来,人群开始向前移动,车刚停稳,大家就围在车窗前,有人喊:“回来了,小久回来了。”

工作人员打开车门,小久走下车,71岁的老母亲一把抱住他的胳膊,号啕大哭:“儿啊,你可回来了,这些年想死妈了。”

村口有人放起了鞭炮,小久的嫂子拿着糖,发给前来道贺的村民们。大家吃着糖,兴高采烈地陪着一家人往家走。

小久家的院子里已经站满了人。几年没有回家,家里旧房子已经翻新,小久来回看着,脸上不时露出笑容。

“小久,还认识我不?”村民王女士上来拉着小久的手问。

女儿走失7年终回家

当天,和小久一起被送回家的,还有鲁山县张官营镇东张庄村的小珠。

当天上午,小珠的父亲和母亲一直在家门口左顾右盼,等着漯河市救助站的救助车赶来。

看到女儿后,小珠的父亲的眼泪就开始在眼眶里打转,但女儿却并不和他们相认。小珠父母劝说了十多分钟,小珠也不下车,于是小珠父亲将女儿背下了车,可小珠的情绪却很不稳定。“这么多年了,还是这样子。”看

着女儿的情况,小珠父母难过得直流眼泪。

“8年前女儿去深圳打工,被朋友骗进传销窝点,经常挨打。我们得知后立即去找,最终把她带了回来,但女儿的精神却出现异常,一直在医院治疗。”小珠父亲告诉记者,7前的一天,女儿刚出院就从家中走失,家人四处寻找,也没有消息,都以为她可能不在这个世上了。没想到今天女儿终于回家了,十分感谢漯河市救助站。



见到走失多年的儿子,小久的母亲号啕大哭。



小珠父亲背着女儿回家。

35名滞留人员找到家

市救助站站长赵锦伟告诉记者,2013年10月,救助站工作人员接到群众反映后,在市区马路街附近对小久进行救助。当时他衣衫不整、精神状况较差,并且无法交流,一直在医院托养安置。

小珠是在2012年8月被救助站救助的,当时她精神恍惚,无法正常沟通。“我们把她送入医院接受治疗后,她说自己叫潘花,20岁,但我们通过户籍系统无法查到她的身份信息,于是又将她转入托养点安置。”赵锦伟告诉记者,在此期间,工作人员多次和她沟通,但均得不到有效的信息。

记者了解到,市救助站托养点内,像小久和小珠这样的长期滞留人员有近200名。这些人患有精神疾病或智力障碍,无法交流,核实不到身份信息。

今年3月,市民政局与相关单位配合,开展针对流浪乞讨人员的“春风”专项救助行动,利用科技手段对滞留人员进行头像比对,逐一排查,得到最接近的比对结果后,再到实地进行核查。

最终,共有35名滞留人员的身份信息得到确认,目前这些滞留人员正陆续被送回家中。



小久的妻子向救助站工作人员送锦旗。

天气预报

市气象局提供

今天 多云到晴 14℃~27℃ 明天 晴到多云 14℃~30℃ 后天 多云,局部有阵雨 16℃~30℃

距第十七届中国(漯河)食品博览会开幕
还有 7 天